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ОБОБЩЕНИЕ
практики осуществления лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований

Департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области является органом, осуществляющим лицензирование и лицензионный контроль за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований в соответствии с постановлением Правительства Воронежской области от 08.05.2009 № 365 «Об утверждении Положения о департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области». 
В 2017 году департаментом проведено 4 контрольных мероприятия в отношении организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.
В результате проведения контрольных мероприятий нарушений лицензионных требований выявлено не было.

Рекомендации лицензиатам, осуществляющим деятельность по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов

Департамент рекомендует лицензиатам принять меры по организации на предприятии постоянного контроля за наличием и содержанием документов, подтверждающих исполнение лицензионных требований.
В задачи ответственного за вышеуказанный контроль работника должно входить поддержание актуальности договоров аренды, срока действия документов о поверке оборудования, срока действия удостоверений работников, наличие технической документации на оборудование.
Необходимо усилить контроль за работой лиц ответственных за прием металлолома, радиационный контроль и контроль за взрывобезопасностью принимаемого лома металлов в части:
- обязательного радиационного контроля и осуществление входного контроля на взрывобезопасность каждой партии принимаемого лома металлов;
[bookmark: _GoBack]- полного и достоверного составления и оформления документов по приему лома металлов. При этом под особым вниманием должно находиться оформление приемосдаточных актов; 
- сохранность оригиналов всех необходимых документов. 
В целях предотвращения допущения нарушений лицензионных требований, соискателям лицензий (лицензиатам) необходимо:
- изучить законодательство в сфере деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов, осуществлять мониторинг изменений, внесенных в нормативные правовые акты;
- усилить контроль со стороны руководителей за исполнением должностных обязанностей сотрудниками;
- получать информацию у специалистов департамента по вопросам лицензирования, соблюдения обязательных требований. Консультирование специалистами департамента осуществляется как в устной, так и в письменной, и в том числе в электронной форме.
