О включении проектов Отчетов о государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения и земель особо охраняемых территорий и объектов Воронежской области в Фонд данных государственной кадастровой оценки

       Во исполнение требований статьи 24.15 Федерального закона от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» сообщаем, что 01.06.2016  в фонд данных государственной кадастровой оценки включены проекты Отчетов от 25.05.2016 № 36-СХН-2016 «Об определении кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения на территории Воронежской области» и     от 25.05.2016 № 36-ООТ-2016 «Об определении и кадастровой стоимости земельных участков в составе земель особо охраняемых территорий и объектов на территории Воронежской области» по состоянию на 01.01.2015, составленные ООО НПО «ГеоГИС».

       Замечания к проектам Отчетов могут быть направлены любыми заинтересованными лицами по адресу электронной почты Росреестра (00_uddfrs1@rosreestr.ru) в течение двадцати рабочих дней с даты включения  проекта отчета в фонд данных государственной кадастровой оценки                (до 29.06.2016).

       Ознакомиться с поступившими замечаниями к проектам Отчетов возможно в фонде данных государственной кадастровой оценки на официальном сайте Росреестра (https://rosreestr.ru) в подразделе  «Получение сведений из фонда данных государственной кадастровой оценки», «Проекты отчетов об определении кадастровой стоимости» раздела «Электронные услуги и сервисы».
       Замечания к проектам Отчетов должны быть подготовлены в соответствии с требованиями статьи 24.15 Федерального закона от 29 июля 1998 года №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
