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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Воронежской области 
«О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения в Острогожском муниципальном районе»

В министерство имущественных и земельных отношений Воронежской области обратилась администрация Острогожского муниципального района Воронежской области с ходатайством о переводе из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения в целях реализации Березовским сельским поселением положений Федерального закона от 16.10.2003 № 131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по обеспечению администрацией сельского поселения первичных мер пожарной безопасности земельного участка площадью 3862788 кв. м с кадастровым номером 36:19:8200001:362, расположенный по адресу: РФ, Воронежская область, Острогожский район, Березовское сельское поселение, северная часть кадастрового квартала 36:19:8200001.
Земельный участок относится к землям, государственная собственность на которые не разграничена.
Ограничений (обременений) права не зарегистрировано.

На земельном участке объекты недвижимости отсутствуют.

Администрация Острогожского муниципального района Воронежской области представила согласие на перевод указанного земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения.

Кадастровая стоимость земельного участка составляет 5,83 руб./ кв. м, что не превышает средний удельный показатель кадастровой стоимости земельных участков сельскохозяйственного назначения на территории Острогожского муниципального района – 5,99 руб./ кв. м.

Ходатайство, представленное администрацией Острогожского муниципального района Воронежской области, по составу соответствует требованиям, установленным Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлению Правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую».

В соответствии с постановлением Правительства Воронежской области от 01.06.2009 № 463 «О создании комиссии по рассмотрению вопросов перевода земель или земельных участков из одной категории в другую» вопрос о переводе земельного участка рассмотрен и согласован членами данной комиссии.

В результате рассмотрения ходатайства и прилагаемых к нему документов установлена возможность перевода земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения на основании п. 4 ч. 1 ст. 7 Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую».

В соответствии с регламентом взаимодействия исполнительных органов государственной власти Воронежской области, утвержденным указом Губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у, проект постановления Правительства Воронежской области о переводе земельного участка из одной категории в другую для замечаний и предложений направлен в прокуратуру Воронежской области.
Проект постановления Правительства Воронежской области о переводе земельного участка из одной категории в другую размещен в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Постановление «О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения в Острогожском муниципальном районе» подлежит официальному опубликованию в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет».

Список рассылки

Постановление «О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения в Острогожском муниципальном районе» направить в:

1.
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области (на бумажном носителе).

2. 
Администрацию Острогожского муниципального района Воронежской области (через АС ДОУ).

3. 
Министерство имущественных и земельных отношений Воронежской области (через АС ДОУ, копию на бумажном носителе и заверенный экземпляр на бумажном носителе).

Министр имущественных и земельных 

отношений Воронежской области                                                 О.С. Провоторова
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