Казенное учреждение Воронежской области «Фонд государственного имущества» (Продавец) сообщает о результатах сделки по продаже государственного имущества
Реестровый номер торгов – 2016-3
Дата, время и место проведения продажи посредством публичного предложения – 11 марта 2016 года в 09 часов 30 минут по адресу: г. Воронеж,  ул. Средне-Московская, 12, 2 этаж, зал проведения торгов.
Сведения об эмитенте акций и об акциях, выставлявшихся на продажу посредством публичного предложения
Полное наименование эмитента - Открытое акционерное общество Центр дорожного строительства «Дорога».

Сокращенное наименование общества - ОАО ЦДС «Дорога».

Место нахождения и почтовый адрес общества: 396311, Российская Федерация, Воронежская область, Новоусманский район, с. Новая Усмань, ул. Ленина, 80б.

Уставный капитал общества – 172 383 000 (сто семьдесят два миллиона триста восемьдесят три тысячи) рублей. 

Общее количество и категории выпущенных акций – 172 383 штуки обыкновенных именных акций в бездокументарной форме (государственный регистрационный номер выпуска ценных бумаг – 1-01-43805-А).

Номинальная стоимость одной акции – 1 000 руб. 

Количество, категория акций, выставлявшихся на продажу – 172 383 обыкновенные именные акции в бездокументарной форме, что составляет 100 % от уставного капитала общества. 
Цена продажи акций – 215 893 485 рублей 00 копеек, без НДС.
Победитель продажи посредством публичного предложения – Общество с ограниченной ответственностью «Павловскасфальтобетон».
Участник, который сделал предпоследнее предложение о цене продажи акций – Общество с ограниченной ответственностью «Рута».
Информационное сообщение о проведении продажи посредством публичного предложения было размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении  торгов www.torgi.gov.ru, на официальных сайтах департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области  www.dizovo.ru и  КУ ВО «Фонд госимущества Воронежской области»  www.fgivo.ru  в  сети  «Интернет» 04.02.2016. 
