ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

ДЕКЛАРАЦИИ ОБ ОБЪЕМЕ РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ ПИВА

И ПИВНЫХ НАПИТКОВ, СИДРА, ПУАРЕ И МЕДОВУХИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

И ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ

РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ПИВА, ПИВНЫХ НАПИТКОВ, СИДРА, ПУАРЕ

И МЕДОВУХИ ПРИ ОКАЗАНИИ УСЛУГ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В соответствии с пунктом 9 Порядка представления в форме электронного документа деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей производителями пива и пивных напитков сидра, пуаре, медовухи, формат, формы и порядок заполнения таких деклараций (далее - Порядок), утвержденного приказом Росалкогольрегулирования от 17.12.2020 № 396, организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи) при оказании услуг общественного питания, представляют декларации об объеме розничной продажи алкогольной продукции по форме согласно приложению № 7 к Порядку.

Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, представляют декларации об объеме розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи по форме согласно приложению № 8 к Порядку (пункт 10 Порядка) (далее - декларация № 8).

Согласно абзацам третьему и четвертому пункта 1 статьи 14 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон № 171-ФЗ) организации обязаны осуществлять декларирование объема розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, обязаны осуществлять учет и декларирование объема их розничной продажи (абзац двенадцатый пункта 1 статьи 14 учет Федерального закона № 171-ФЗ).

Терминологическое уточнение понятия "розничная продажа" в Федеральном законе № 171-ФЗ с конкретизацией условия такой розничной продажи - "при оказании услуг общественного питания" - применяется исключительно с целью разграничения нормативности (правильности) применения тех или иных обязательных требований в зависимости от того, при каких условиях осуществляется та или иная розничная продажа.

При этом обязательные требования, предусматривающие различное применение указанных понятий в зависимости от условий розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, положениями статьи 14 Федерального закона № 171-ФЗ не предусмотрены.

Учитывая изложенное, необходимость разделения розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, на два самостоятельных вида розничной продажи, такие как розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи и розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания, в указанной статье Федерального закона № 171-ФЗ отсутствует.

Исключений в части отсутствия необходимости декларирования индивидуальными предпринимателями объемов розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания иными положениями Федерального закона № 171-ФЗ также не предусмотрено.

Таким образом, индивидуальные предприниматели вне зависимости от того, осуществляется ими розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, либо розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания, обязаны осуществлять декларирование объемов розничной продажи указанной продукции.

В связи с чем организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи при оказании услуг общественного питания, обязаны представлять декларацию № 8.







