Проект постановления правительства Воронежской области

О переводе земельного участка
из категории земель сельскохозяйственного

назначения в категорию земель промышленности 

и иного специального назначения 

в Калачеевском муниципальном районе

В  соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172 – ФЗ     «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую»   и постановлением правительства  Воронежской  области   от  28.04.2010      № 337   «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или   земельных   участков   из одной   категории   в   другую»,   рассмотрев ходатайство администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области от  11.11.2011 № 4560, правительство Воронежской области п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести земельный участок площадью 299 кв. м, кадастровый номер 36:10:5200012:386, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, Калачеевский район, земельный участок расположен в юго-восточной части  кадастрового квартала 36:10:5200012, из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения для строительства радиотелевизионной станции. 
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя губернатора Воронежской области – первого заместителя председателя правительства Воронежской области Гусева А.В.
         Губернатор 
Воронежской области                                                                        А. В. Гордеев
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления правительства

Воронежской области «О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения 

в Калачеевском муниципальном районе»

          В департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области обратилась администрация Калачеевского муниципального района Воронежской области с ходатайством о переводе земельного участка в Калачеевском муниципальном районе площадью 299 кв. м, кадастровый номер 36:10:5200012:386, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, Калачеевский район, земельный участок расположен в юго-восточной части  кадастрового квартала 36:10:5200012, из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения для строительства радиотелевизионной станции. 
На указанном земельном участке объекты недвижимости отсутствуют, памятники истории и культуры и объекты, обладающие признаками объекта культурного наследия, на земельном участке не числятся. Запасы полезных ископаемых отсутствуют.
Ограничения и обременения в пользовании земельным участком не зарегистрированы.
Удельный показатель кадастровой стоимости переводимого земельного участка составляет 4,15 руб/кв. м, что не превышает средней кадастровой стоимости земель сельскохозяйственного назначения в Калачеевском муниципальном районе.

Администрация Калачеевского муниципального района и администрация  Манинского сельского поселения не возражают в отношении перевода земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в земель промышленности и иного специального назначения.
В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 01.06.2009 № 463 «О создании комиссии по рассмотрению вопросов перевода земель или земельных участков из одной категории в другую»             (в редакции постановления правительства Воронежской области                        от 27.08.2010 № 724, от 22.09.2010 № 792, от 25.11.2010 № 1028), вопрос о переводе земельного участка рассмотрен и согласован членами указанной комиссии.
В соответствии с регламентом взаимодействия исполнительных органов государственной власти Воронежской области, утвержденного указом губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у, департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области проект постановления правительства Воронежской области о переводе земельного участка из одной категории в другую для замечаний и предложений направлен в прокуратуру Воронежской области.
Ходатайство по составу соответствует требованиям, установленным Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую».

В результате рассмотрения ходатайства и прилагаемых к нему документов установлена возможность перевода земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения.

Постановление «О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения в Калачеевском муниципальном районе» подлежит официальному опубликованию в «Собрании законодательства Воронежской области», а также размещению на информационном портале Воронежской области в сети Интернет с указанием ключевых слов: «перевод земельного участка, Калачеевский район».

Список рассылки

Постановление «О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения в Калачеевском муниципальном районе» направить:

1. Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области (через АС ДОУ). 

2. Федеральное государственное учреждение «Земельная кадастровая палата» по Воронежской области (на бумажном носителе).
3. Администрацию Калачеевского муниципального района Воронежской области (через АС ДОУ).

4. Департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области (через АС ДОУ и на бумажном носителе).

Всего __4__ экз.

Руководитель департамента 
имущественных и земельных 
отношений Воронежской области 


                            М.И. Увайдов

М.В. Дмитриев
262-98-11
