Отдельные ответы на общественно-значимые запросы гражданам

Вопрос:

Возможна ли продажа алкогольной продукции в пунктах общественного питания на вынос?
Ответ:
В соответствии с п. 4 и п. 7 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания допускается только в объектах организации общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей (рестораны, бары, кафе, столовые, закусочные) (далее - объект общественного питания), вагонах-ресторанах (вагонах-кафе, вагонах-буфетах), а также на водных судах, воздушных судах, с условием вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки). Потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте.
Вопрос:
На каком расстоянии можно осуществлять реализацию пива, а также крепких алкогольных напитков в соответствии с законодательством в настоящее время?

Ответ:

В соответствии с пп. 10 п. 2 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее -Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ) розничная продажа алкогольной продукции запрещается на территориях прилегающих: 

- к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании организаций, осуществляющих обучение несовершеннолетних; 

- к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность или осуществляющих медицинскую деятельность наряду с основной (уставной) деятельностью на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за исключением видов медицинской деятельности по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации; 

- к спортивным сооружениям, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы в установленном порядке; 

- на боевых позициях войск, полигонах, узлах связи, в расположении воинских частей, на специальных технологических комплексах, в зданиях и сооружениях, предназначенных для управления войсками, размещения и хранения военной техники, военного имущества и оборудования, испытания вооружения, а также в зданиях и сооружениях производственных и научно-исследовательских организаций Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, обеспечивающих оборону и безопасность Российской Федерации; 

- на вокзалах, в аэропортах; 

- в местах нахождения источников повышенной опасности, определяемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

Данные запреты распространяются и на розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи. 

Границы прилегающих территорий, указанных в пп. 10 п. 2 ст. 16 Федерального закона № 171 - ФЗ, определяются с учетом результатов общественных обсуждений органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, органами местного самоуправления внутригородских муниципальных образований городов федерального значения, в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации. 

В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.20 12г. № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» границы прилегающих территорий на территории городского округа город Воронеж утверждены постановлением администрации городского округа город Воронеж от 15.05.2013 № 433 «Об утверждении минимального значения расстояния от организаций и объектов, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, до границ прилегающих к ним территорий», которые равняются: 

В стационарных торговых объектах: 

- от детских, образовательных организаций, не имеющих обособленной территории, - 50 метров, при наличии обособленной территории - 30 метров; 

- от медицинских организаций, осуществляющих исключительно стоматологическую практику, - в размере 16 метров, от остальных медицинских организаций - в размере 20 метров. 

- от объектов спорта, оптовых и розничных рынков, вокзалов, аэропортов, объектов военного назначения - в размере 30 метров; 

- от мест массового скопления граждан и источников повышенной опасности, определенных органом государственной власти субъекта Российской Федерации, - в размере 50 метров. 

Для предприятий оказывающих услуги общественного питания: 

- от детских, образовательных организаций, объектов спорта, оптовых и розничных рынков, вокзалов, аэропортов и иных мест массового скопления граждан и источников повышенной опасности, определенных органом государственной власти субъекта Российской Федерации, объектов военного назначения - в размере 30 метров;

- от медицинских организаций, осуществляющих исключительно стоматологическую практику, - в размере 16 метров, от остальных медицинских организаций - в размере 20 метров. 

Дополнительно сообщаем, что на официальном сайте департамента имущественных и земельных отношений области во вкладке «Лицензирование» имеется реестр схем границ прилегающих территорий, на которых запрещается розничная продажа алкогольной продукции по всей Воронежской области. 

Вопрос:

Нужна ли лицензия для розничной торговли винными напитками?

Ответ:

В соответствии с п. 3 ст. 18 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - ФЗ № 171), лицензированию подлежат производство и оборот произведенных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции по каждому поставляемому или поступающему в розничную продажу виду произведенной продукции, указанному в статье 2 настоящего Федерального закона, в которой перечислены основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе, в том числе понятие вина, а также по каждому виду винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения.  

Порядок выдачи лицензии на розничную продажу алкогольной продукции осуществляется в соответствии с п. 3.2 ст. 19 ФЗ № 171 и приказом департамента от 11.11.2015 № 1929 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по предоставлению государственной услуги «Выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции (за исключением лицензий на розничную продажу вина, игристого вина (шампанского), осуществляемую сельскохозяйственными товаропроизводителями (организациями, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами), признаваемыми таковыми в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 264 - ФЗ «О развитии сельского хозяйства»)». 

Вопрос:

Может ли пиво продаваться в таре свыше 1,5 литров?

Ответ:

Письмом Министерства Финансов Российской Федерации разъяснено, что согласно подпункту 15 пункта 2 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ), установлен запрет розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров.

Пунктом 23 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 № 55, установлено, что продавец обязан передать покупателю товар надлежащего качества, в таре и (или) упаковке за исключением товара, который по своему характеру не требует затаривания и (или) упаковки. 

Согласно пункту 8.11 санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов. СП 2.3.6.1066-01», утвержденных Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 6 сентября 2001 года, отпуск неупакованных пищевых продуктов осуществляется в упаковочных материалах (бумага, пакеты и д.р.) или в чистую тару потребителя. 

Таким образом, законодательством Российской Федерации не предусмотрены ограничения, касающиеся собственной тары потребителя, в связи с чем продажа пива в розлив в полимерную тару потребителя объемом более 1500 миллилитров не противоречит подпункту 15 пункта 2 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ.

Вопрос:

Законна ли расклейка рекламных объявлений на стенах, в лифтах, на окнах, на дверях в подъездах многоэтажного жилого дома.

Ответ:

Согласно положениям статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006                             № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) органы местного самоуправления осуществляют отдельные полномочия в сфере наружной рекламы.
В соответствии с Законом Воронежской области от 30.12.2014 № 217-ОЗ «О перераспределении отдельных полномочий органов местного самоуправления городского округа город Воронеж и исполнительных органов государственной власти Воронежской области» полномочия органа местного самоуправления на территории городского округа город Воронеж, в том числе полномочия по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулированию таких разрешений, а также выдаче предписаний о демонтаже рекламных конструкций, установленных и (или) эксплуатируемых без разрешений, срок действия которых не истек, осуществляет департамент имущественных и земельных отношений области.

В соответствии с частью 1 статьи 19 Закона о рекламе под наружной рекламой понимается реклама, распространенная с использованием щитов, стендов, строительных сеток, перетяжек, электронных табло, проекционного                   и иного предназначенного для проекции рекламы на любые поверхности оборудования, воздушных шаров, аэростатов и иных технических средств стабильного территориального размещения, монтируемых и располагаемых на внешних стенах, крышах и иных конструктивных элементах зданий, строений, сооружений или вне их, а также остановочных пунктов движения общественного транспорта.

Вместе с тем реклама, размещаемая внутри зданий, в том числе внутри многоквартирных жилых домов, не подпадает под понятие наружной рекламы.

Таким образом, оснований для реализации департаментом имущественных и земельных отношений области своих полномочий по демонтажу рекламных объявлений, размещенных внутри многоквартирных жилых домов, не имеется.

Также указанным Законом о рекламе не установлено специальных требований и ограничений к рекламе, размещаемой на общем имуществе собственников помещений внутри многоквартирных домов, в том числе в подъездах, на дверях лифтов и общих балконах.

При этом согласно положениям статьи 246 Гражданского Кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 № 51-ФЗ распоряжение общим имуществом, находящимся в долевой собственности, осуществляется по соглашению всех ее участников.

Согласно пункту 3 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ (далее – ЖК РФ) к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме относится принятие решений о пользовании общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме иными лицами, в том числе о заключении договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, если для их установки и эксплуатации предполагается использовать общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме.

Кроме того, в соответствии с частью 3 статьи 30 ЖК РФ собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в соответствующем многоквартирном доме, если иное не предусмотрено федеральным законом или договором.

Таким образом, вопрос о возможности использования третьими лицами общего имущества в многоквартирном жилом доме относится к компетенции самих собственников помещений многоквартирного дома. При размещении рекламы в многоквартирных домах, в том числе в подъездах, лифтах и на ином общем имуществе многоквартирных домов, необходимо получить разрешение собственников имущества на размещение данной рекламы. 

Порядок организации, проведения и принятия решения общего собрания собственников помещений многоквартирного жилого дома по вопросу о пользовании общим имуществом многоквартирного дома иными лицами, в том числе для размещения рекламы, определен статьями 45 – 48 ЖК РФ. Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам о пользовании общим имуществом дома третьими лицами принимаются большинством не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме и оформляются протоколами.

На основании изложенного, в случае если размещение рекламы внутри многоквартирного дома осуществлено без согласия собственников помещений в многоквартирном доме, последние вправе обратиться в суд за защитой нарушенного права. Кроме того, согласно части 2 статьи 45 ЖК РФ внеочередное общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме может быть созвано по инициативе любого из данных собственников. В связи с этим жильцы вправе инициировать созыв внеочередного общего собрания собственников помещений Вашего дома с целью рассмотрения вопроса о возможности использования общего имущества внутри многоквартирного дома третьими лицами для размещения рекламы.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с главой 5 раздела 11 пунктов 11.6, 11.7 Правил благоустройства территории городского округа город Воронеж, утвержденных решением Воронежской городской Думы от 19.06.2008 № 190-II (далее - Правила), в целях обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа город Воронеж запрещается размещение (расклейка, вывешивание) афиш, объявлений, листовок, плакатов и других материалов информационного и агитационного характера на стенах зданий, столбах, ограждениях, деревьях, временных сооружениях, на опорах наружного освещения и трамвайно-троллейбусных линий, распределительных щитах, остановочных павильонах и других местах, не предназначенных для этих целей. Лицо, расклеившее газеты, афиши, плакаты, различного рода информацию и объявления в неустановленных местах, обязано обеспечить их удаление.

Контроль за соблюдением указанных Правил осуществляется соответствующими структурными подразделениями администрации городского округа город Воронеж. 

В соответствии со статьей 33.1 Закона Воронежской области от 31.12.2003 № 74-ОЗ № «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования, установленных нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей.

Вопрос:

Как демонтировать незаконно установленную рекламную конструкцию?

Ответ:

В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ                  «О рекламе» (далее - Закон о рекламе), Законом Воронежской области                   от 30.12.2014 № 217-ОЗ «О перераспределении отдельных полномочий органов местного самоуправления городского округа город Воронеж и исполнительных органов государственной власти Воронежской области», департамент имущественных и земельных отношений области осуществляет полномочия по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также выдаче предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории городского округа город Воронеж.

Департаментом имущественных и земельных отношений области в рамках своих полномочий проводится мониторинг обозначенного места установки рекламной конструкции. Если в результате мониторинга установлено, что в реестре выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа город Воронеж отсутствует соответствующая информация о рекламной конструкции по данному адресу; и владелец данной рекламной конструкции в адрес департамента имущественных и земельных отношений области за выдачей разрешения на их установку и эксплуатацию не обращался, то указанная рекламная конструкция установлена незаконно и подлежит демонтажу в порядке, предусмотренном действующим законодательством о рекламе.

Если владелец данной рекламной конструкции не установлен, департаментом имущественных и земельных отношений области в соответствии с пунктом 3.2.3 Административного регламента по исполнению государственной функции «Выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций», утвержденного приказом департамента от 22.07.2015 № 1223, соответствующая информация будет опубликована на своем официальном сайте в сети Интернет. 

Если владелец данной рекламной конструкции установлен, департаментом имущественных и земельных отношений области в его адрес направляется предписание о демонтаже незаконно установленной рекламной конструкции.

В случае, если в течение месяца со дня опубликования указанной информации или выдачи предписания о демонтаже рекламная конструкция не будет демонтирована, департамент имущественных и земельных отношений области направит соответствующие материалы в адрес администрации городского округа город Воронеж для осуществления ее демонтажа за счет средств местного бюджета в соответствии с пунктом 21.2 статьи 19 Закона о рекламе. 
Дополнительно департаментом имущественных и земельных отношений области осуществляется направление обращений в адрес УМВД России для розыска и привлечения владельцев рекламных конструкций к административной ответственности, предусмотренной статьей 14.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за незаконную установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Вопрос:

Возможно ли бесплатное использование земельных участков, прилегающих к частным домовладениям?

Ответ:

Приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области издан приказ от 05.02.2018 № 223 «О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 02.07.2015  № 1111» отменена плата за получение разрешения на использование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без их предоставления и установления сервитута, в целях благоустройства территории на землях, прилегающих к домовладениям граждан.

