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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Основными целями и задачами проведения чемпионата Воронежской области по волейболу среди мужских команд (далее – Мероприятие) являются:
· привлечение жителей области к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
· развитие волейбола на территории Воронежской области;
· популяризация и пропаганда волейбола среди жителей Воронежской области, как одного из средств укрепления здоровья, воспитания подрастающего поколения;
· повышение спортивного мастерства, выявление перспективных, способных спортсменов, для пополнения спортивных сборных команд Воронежской области.

II. МЕСТО И СРОКИ  ПРОВЕДЕНИЯ

Мероприятие проводится в спортивных залах г.Воронежа и Воронежской области в период с 29 октября 2016 г. по 30 мая 2017 г.
Календарь матчей чемпионата утверждается ВООО «Федерация волейбола».
Матчи чемпионата проводятся по разъездному календарю по субботам и воскресеньям. Игры должны начинаться: по субботам - не ранее 14.00, по воскресеньям – не ранее 10.00. Время начала игры определяется командой-хозяйкой, в обязательном порядке за 3 дня до начала согласовывается с оргкомитетом соревнований для командирования судей и инспекторов, и сообщается представителю команды гостей. 

III.  ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением Мероприятия осуществляет управление физической культуры и спорта Воронежской области.
Непосредственная организация и проведение Мероприятия возлагается на федерацию волейбола Воронежской области и главную судейскую коллегию.
Главный судья: Тиньков А.А. – председатель Воронежской областной коллегии судей.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

4.1. Чемпионат Воронежской области по волейболу среди мужских команд сезона 2016-2017 гг. проводится с участием команд:
«СДЮСШОР» (Воронеж), «Кристалл» (Острогожск), «Химик» (Россошь), «Смена» (Грибановский), «Атом» (Нововоронеж), «Искра» (Каширское), «ВК Калач» (Калачеевский район), «Н.Усмань» (Новоусманский район), ВК Анна (Аннинский район), ВК Павловск (Павловский район), «ВВА» (Воронеж), ВК Лиски (Лискинский район), ВК Борисоглебск, ВК Боборов (Бобровский район).
4.2. К соревнованиям допускаются игроки не моложе 2000 г.р.
Участники всех команд должны быть гражданами Российской Федерации и не менее года проживать на территории Воронежской области (иметь постоянную или временную регистрацию). Вне зависимости от места регистрации к соревнованиям допускаются работники предприятия, от которого заявлена команда (при наличии трудовой книжки), а также студенты учебных заведений Воронежской области очной формы обучения. Все решения по допуску спортсменов к соревнованиям принимаются  мандатной комиссией.
	4.3. Все участники соревнований должны иметь:
- Документ, удостоверяющий личность.
- Медицинский страховой полис.
- Договор о страховании от несчастных случаев (оригинал).
- Должным образом оформленную заявку по установленной форме, с допуском врача.
4.4. Заявки по установленной форме должны быть поданы до 1 ноября 2014 г. В заявку включается до 14 игроков, 1 тренер, 1 представитель команды (лицо, единственно уполномоченное решать все вопросы по организации и проведению игр, взаимосвязей с оргкомитетом, командами, судьями, инспекторами), 1 судья. Играющий тренер (при наличии) должен быть указан в составе 14-ти игроков. 
Составы всех команд утверждаются директоратом чемпионата до 29 октября 2016 г., после этого внесение изменений и дополнений в заявки не допускается.
В сроки, определенные организаторами соревнований, каждая команда имеет право дозаявить 2-х игроков.
4.5. Игроки, задействованные в ходе сезона в волейбольных командах Суперлиги, Высшей лиги А и Высшей лиги Б Чемпионата России, к участию в играх чемпионата области не допускаются. Исключение составляют игроки, которым на момент начала соревнований не исполнилось 20 лет; а также имеющие перспективы для главных команд Воронежской области (по отдельному решению директората).
Все участники соревнований обязаны знать Положение о Чемпионате и Официальные Правила соревнований по волейболу, утвержденные президиумом ВФВ. Незнание правил не освобождает от допущенных нарушений. 



V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

5.1. Соревнования проводятся по следующей системе.
Все команды, участвующие в чемпионате, разделяются директоратом на 2 подгруппы по территориальному признаку:
«Север»: «СДЮСШОР» (Воронеж), «Смена» (Грибановский), ВК Анна (Аннинский район), «ВВА» (Воронеж), «Н.Усмань» (Новоусманский район), «Искра» (Каширский р-н), ВК Борисоглебск.
«Юг»: «Кристалл» (Острогожск), «Химик» (Россошь), «Атом» (Нововоронеж), «ВК Калач» (Калачеевский район), «ВК Лиски» (Лискинский район), ВК Павловск (Павловский район), ВК Бобров (Бобровский р-н). 
В период с октября 2015 г. по апрель 2016 г. команды в каждой подгруппе встречаются по разъездному календарю по системе каждый с каждым в два круга. 
Команды, занявшие 1-е места в своих подгруппах, напрямую выходят в полуфиналы «Финала шести». Кроме того, эти команды в апреле 2017 г. проводят очный матч за звание – «победитель регулярного чемпионата».
Команды, занявшие места в подгруппах со 2-го по 5-е, проводят квалификационные матчи (до 2 побед) с командами из другой подгруппы:
2-я «Север» - 5-я «Юг»,
2-я «Юг» - 5-я «Север»,
3-я «Север» - 4-я «Юг»,
3-я «Юг» - 4-я «Север».
Первые матчи проводятся на площадках команд, занявших более высокие места. Серия проводится до 2-х побед (с любым счетом), третий матч серии (в случае равенства побед) проводится на площадке команды, занявшей более высокое место. 4 команды, победившие в каждой серии, выходят в «Финал шести».
5.2. «Финал шести» чемпионата области проводится в мае 2017 г.
В первых 2-х квалификационных матчах встречаются победители предварительных квалификационных серий (ранжируются «змейкой»). Победители квалификационных матчей выходят в полуфинал.
В полуфинальных матчах «Финала шести» две лучшие команды – победители подгрупп - встречаются с победителями квалификационных матчей. 
Победители полуфинальных матчей проводят матч за 1-2 место, проигравшие – за 3-4 место. 
Победитель финального матча объявляется Чемпионом Воронежской области 2017 года.





VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Участники Мероприятия, показавшие лучший результат (1-3 места), являются победителями и призерами соревнований.
Отчетные документы (отчет главной судейской коллегии, заявки на участие в соревнованиях, протоколы соревнований, акт о награждении победителей, призеров и участников спортивного мероприятия) предоставляются в автономное учреждение Воронежской области «Центр развития физической культуры и спорта» (г. Воронеж, ул. Ленина, д. 73) не позднее 30.05.2017 г.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1 - 3 места в Чемпионате, награждаются кубками и дипломами соответствующих степеней. 
Игроки команд, занявших 1 - 3 места (по 14 чел.), награждаются медалями соответствующих степеней. 
Лучшие игроки Соревнований награждаются ценными призами. 

VIII. УСЛОВИЯ  ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проездом, размещением, участием в соревнованиях и питанием команд, несут организации, командирующие команды. Заявочный взнос для участия в чемпионате области по волейболу составляет 19 тыс.руб. и должен быть перечислен до 1 ноября 2015 г. 
Расходы, связанные с награждением победителей медалями и дипломами, и оплаты работы судей несет управление физической культуры и спорта Воронежской области.
Расходы по приобретению призового фонда несет Федерация волейбола Воронежской области.
Расходы по обеспечению места проведения соревнований, по оплате работы судьи-секретаря и врача осуществляет принимающая команда.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Безопасность участников Мероприятия и зрителей обеспечивает оргкомитет спортивного мероприятия. Мероприятие проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия акта готовности спортивного сооружения, к проведению Мероприятия утвержденного в установленном порядке. Медицинское обеспечение осуществляется медицинским работником.
Ответственные исполнители: закрепленные ответственные сотрудники в залах муниципальных образований.


X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Мероприятии осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании: несчастных случаев, жизни и здоровья.
Участники Мероприятия, не имеющие договора о страховании, к соревнованиям не допускаются.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ И ПРОТЕСТОВ

Подтверждение от команд на участие в чемпионате принимаются Федерацией волейбола Воронежской области до 1 октября 2016 г.
Техническое совещание по вопросам проведения чемпионата и жеребьевка проводится 30 сентября 2016 г. в 12.00 по адресу: г.Воронеж, пл.Ленина,12 (4 этаж, актовый зал).
Прохождение мандатной комиссии – по утвержденному графику до 28 октября 2015 г.
Информация о чемпионате (календарь, результаты, турнирная таблица) будет размещаться на странице Федерации волейбола Воронежской области в сети Интернет по ссылке: www.dizovo.ru/information/volley36).
Процедура подачи протеста:
· протесты подаются только в дни проведения игр чемпионата;
· протест подается на факты, которые нарушают положение (в содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к заявлению претензии, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением положения);
· протест записывается в протокол соревнования;
· протест рассматривается главным судьей матча и направляется в главную судейскую коллегию Мероприятия в течение следующих суток.
Главная судейская коллегия Мероприятия принимает решение по поданному протесту в течение 3-х суток с даты подачи протеста.
Главная судейская коллегия Мероприятия не принимает к рассмотрению протесты:
· не зафиксированные в протоколе Мероприятия;
· протесты на качество судейства.
Справки по телефонам: 8 (473) 255-14-56.

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ
НА МЕРОПРИЯТИЕ.



